

## 倾情公益路 粥暖一座城

# 志愿者郭丽丹荣登3月中国好人榜

□文/图 本报记者 杨淇

4月2日,记者从市文明办了解到,2019年3月中国好人榜当天上午发布,临颍县青年志愿者郭丽丹荣登此榜。这是我市新一轮创文工作启动以来,我市连续第八个月第十个人荣登中国好人榜。4月2日,记者采访了郭丽丹。

### 创办爱心粥屋

1985年出生的郭丽丹,是临颍县繁城回族镇扁担杨村的普通农民,现在是临颍县爱心粥屋公益负责人。

从2011年开始,郭丽丹就参加了同学们自发组织的志愿服务队,几年来,她累计向当地敬老院、困难家庭、大病患者、失学儿童捐款捐物5万多元。

2013年,在外打工返乡的郭丽丹带着全家人到临颍县城租了一间不大的门面房做起了小生意。这期间,她看到环卫工人每天凌晨早早起床清扫垃圾,渴了喝口凉水,累了席地而坐,工作非常辛苦,看到一些孤寡老人、流浪汉早上吃不上热饭,心地善良的她同情之心油然而生。于是,她决定在临颍县城开办一家爱心粥屋,来帮助那些困难群众。

“想法虽好,实施起来谈何容易?”郭丽丹的一位好友听说后,直言不讳,当头就是一棒。

其实,郭丽丹家庭并不富裕,爱人在郑州打工,家里还有60多岁的婆婆和9岁的儿子。虽然自己开了一个小店,但收入仅仅够贴补家用。可郭丽丹是个热心而又执着的人,只要做出决定,就一定要做到。

之后,郭丽丹把想法告诉了爱人和婆婆,没想到爱人和婆婆都非常支持。于是,郭丽丹拿出多年的积蓄,买来锅碗瓢勺、米面油盐,找来几位爱心人士,利用自己做生意租的一间房子,免费爱心粥屋就这样于2014年8月1日在临颍县城开张。

爱心粥屋办起来之后,有人曾对此持怀疑态度,认为郭丽丹只是作秀而已,要想常年坚持根本不可能。面对风



郭丽丹(中)在爱心粥屋服务。

言风语,郭丽丹没有退缩。

“我就是想着要把这看似不可能的事情变成可能。”郭丽丹说,为了把爱心粥屋长期办下来,让更多爱心人士参与这项工作,郭丽丹和志愿者们想尽了办法,吃尽了苦头。她带领团队,变着花样做早餐,从周一到周五做的饭菜基本不重样,白菜豆腐、萝卜粉条、土豆、芹菜、冬瓜、稀饭、胡辣汤、蒸馍、包子、油条、菜馍等轮流提供,腊八、端午、冬至等节日还专门提供节日传统美食。

### 带领志愿者服务

一花独放不是春,万紫千红春满园。爱心粥屋在临颍县城的影响力越来越大,吸引了几十位志愿服务者参与。这些志愿者有着不同的职业、不同的年龄,但不论酷暑寒冬,他们都坚持每天早上天不亮就来爱心粥屋做志愿服务。

同时,爱心粥屋也得到社会各界人

士的关注和支持。有人送来现金,有人送来米来油菜,也有人送来关爱。有小朋友捐献出自己的压岁钱,也有在爱心粥屋吃早餐的环卫大妈捐出了自己的一点心意,并特别交代:“是郭丽丹的故事感动了我,是爱心粥屋的志愿者们影响了我,虽说我捐的钱不多,但这是我的一点心意,把它用到最需要的地方吧。”

郭丽丹还制定了详细的财务管理制度,成立了监督组织,每月向志愿者公布收支情况,捐赠、收支情况都一目了然。

然,明明白白。

几年来,郭丽丹和她团队的汗水没有白流,爱心粥屋的就餐者络绎不绝,每天仅固定就餐者就有100多人。据了解,自爱心粥屋成立以来,累计提供免费早餐12万份。经常在这里就餐的环卫大妈王女士赞不绝口:“我们环卫工原来早上没怎么吃过按时饭,是郭丽丹带领这些志愿者们,不论春夏秋冬,酷暑严寒,每天早早起床给俺们做饭,我们打心里感谢这些志愿者们。”

在做好免费早餐服务的同时,郭丽丹还组织志愿者参加其他公益活动。几年来,她先后组织志愿者走访慰问王孟、巨陵、城关、三家店、杜曲等乡镇贫困户和贫困大学生70多人(次),送去现金及米面油等慰问品。

目前,她的团队固定志愿者50多人,参加志愿服务的人员已达2万人次,这个队伍还在不断壮大,成为临颍县一张靓丽名片。

郭丽丹和她团队的先进事迹也得到了社会各界的肯定和好评,她先后荣获河南省慈善工作先进个人、漯河市最美志愿者、感动漯河2015年十大年度人物等称号。

郭丽丹用实际行动诠释奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,当志愿者,参与志愿服务,对她而言,不仅仅是一种价值观念,更是一种生活方式,一种需要,一项事业。

“人生的价值不在于当多大的官职,拥有多少金钱,关键是对社会有多少爱和奉献,奉献爱心是我一生的追求”。郭丽丹表示。

### 天气预报

市气象局提供

4月3日



多云转晴  
8°C~21°C

4月4日



多云转晴  
9°C~23°C

4月5日



晴转多云  
12°C~29°C

自觉践行社会主义核心价值观,争做合格文明好市民。

富强 民主 文明 和谐 自由 平等  
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善